

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 86 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. s.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részé-
reillető minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi fel

Bűnbak.

Pécs, 1897. március 5.

(*) „Megöltek egy legényt ötven forintjáért“ . . . ez a régi, szomorgós nótajut eszünkbe, midőn az egymásra torló események súlya alatt még egyszer foglalunk közni akarunk a legfrissebb skandalummal, amely ugyan vesztett valamit frissességéből, mert bizony már avasodni kezd különben is a T. Ház egy tagja fölött már elvégezte a jusztifikációt, mert kisült róla, hogy busás proviziókért áruba bocsátotta képviselői állásának befolyását.

Morzsányi Károly a neve ennek az ügynöknek, aki egyszersmind orsz. képviselő, akit áldozatul kívánt a korrupció, hogy bukása elterelje a közfigyelmet a többi ügynök urakról, akik Morzsányiként szintén provizióban utaznak. Valóban, ha nem volna az eset maga oly elszomorító, kedvünk volna Morzsányi védelmére állani, aki semmi különöst, meggyalázót nem teljesített, mert amit ő megeselekedett, azt megteszik a t. honatyák közül százan és százan, s voltaképpen nem is az az ő bűne, hogy képviselői állását proviziók hajhászására használta föl, hanem igenis az, hogy nem volt elég ügyes, elég szerencsés arra, hogy üzérkedései titokban maradjanak.

Morzsányi föllázásával tehát az immár új stádiumba lépett ügy aktáit korántsem lehet még lezárni, mint történt tavaly a proviziós borsodi főispán ügyével; mert Morzsányi csak egy tünete a kórnak,

színihiába szüntetjük meg az előbbit, az utóbbi mégis megmarad. Politikai erkölcséinek nagy nyavalyája immár nyílt fekélylyé lett, amely kifakadt és sürgős orvoslásra vár.

Nagyon téved az, aki abban a naiv hitben ringatja magát, hogy képviselőségre csak a tudás, a jellem tisztasága, az elvszilárdság, a közélet terén szerzett érdem, a kipróbált önzetlenség képesítenek. Az a jelölt, aki csupán ezekre a jogcímekre hivatkoznék, még nagyon jól járna, ha csak kinevetnék; mi azt hisszük, hogy minden valószínűség szerint kiebrudálnák a kerületből. Ma már a mandátum árucikké lett, melynek — tekintve a beállott nagy keresletet — megszerzése nagy pénzek kérdése.

A közelmúltban még a stréber, üresfejű, de hiúságból kapaszkodó akarnok típusa volt az uralkodó a parlamentben, ma már ezeket is kiszorította az üzér. Mert a mandátum befolyást ad, a befolyás pedig — uti figura docet — pénzzé tehető: következésképpen a mandátum annyi pénzt ér, a mennyit a jelölt ur öt év során a képviselőséggel velejáró tekintély és hatalom révén proviziókban és egyéb beneficiumokban összeharácsolhat.

Igy vált a provizió az alkotmányos költségeknek hallgatagon recipiált ellenértékévé. A stréber és provizióvadász közt az összehasonlítás feltétlenül az előbbinek előnyére üt ki. A stréber csak hiúságát legyezgette, az üzér azonban kapzsiságát

akarja kielégíteni; a stréber hencegni akart csupán, a gscheftelő sarcolni akar; a stréber csak neveltséges volt, a kufár ellenben undorító.

Aki őszinte akar lenni, az ebben fogja felismerni a kérdés lényegét: árucikké devalválódott Magyarországon a parlamenti befolyás, a melyet hallatlan cinizmussal igyekszik a számító önzés hasznosítani. Ez az, ami kiirtja a lendületet politikai életünkben, ez az, ami szárnyát szegi a közvélemény becsvágyának, ez az, ami megfosztja köztekrévéseinket az idealizmustól; s innét van végre, hogy a banális köznaposság színvonalára süllyedt egykor oly dicsőséges parlamentarizmusunk.

Ezek a pénzes-zsák uralmának gyászos következményei; mert ime, a mandátum üzleti kockázat lévén, a parlamenti élet tiszta spekulációvá vedlett át. Merő hipokrizis tehát csupán ezen az egy eseten megütközni, a melyet a véletlen és Morzsányi ügyetlenkedése éppen most derített ki; mert épp oly fölháborító, vagy talán még botrányosabbak azok, a melyekről a vakeset a leplet még nem rántotta le. Bizony, bizony, nem egyéb üres szemfényvesztésnél a parlament tegnapi jusztifikációja, amely tanusított egyhangú könyörtelenségével meg akarja tévesztetni a közvéleményt. Pedig talán legnagyobb garral éppen azok kiáltották fejére a „pereát“-ot, akik nem kisebb cinizmussal, de nagyobb ügyességgel zsebelték be s fogják bezsebelni a jövőben is provizióikat.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Kréta ostroma.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Távol keleten sötét fellegek tornyosulnak az égre, s mintha nagy tűz festené meg azok fodros széleit, vérpirosba váltó sugarak verődnek arról vissza, mély dörgés hallatszik a távolból s még az erős emberen is aggódo télelem vesz erőt.

Tornyosulnak tényleg keleten a fellegek, a vést jósló dörgést nem halljuk ugyan még, de a táviró már naponkint ontja a híreket s a hírlapok mérlegelik a kitörésre kész vihar esélyeit.

Sebesebb dobogásra készítetik ezek a hadkételes nős és nőtlen férfiak szívét s remegéssel töltik meg sok leány, asszony szívét, mert hiába, a szépnem nem megvetendő része van több-kevésbé érdekelve, s ha be nem vallják is, csendes magányukban szívükre szorítják apró kezeiket a bakfisek s lelki szemek előtt látják az oroszláknak küzdő kis hadnagyot, kit minden oldalról véres hanzsárok erdeje vesz körül.

Özvegy Schneidignénál mindennapos ez

a téma, mert a szép három emeletes házában deli katona tiszték is bírnak lakásokat. Itt lakik kapitány ur Forwerz, az emeleten bir egy lakosztályt, s a rossz nyelvek azt mondják potom csekély lakbért fizet, a második emeleten Nyalka Tóni honvédhuszár hadnagy ur bir butorozott lakást.

Ezekből látható tehát, hogy nem ok nélkül olvassa oly szorgalmasan Schneidigné ő nagysága a lapokat s nem ok nélkül aggodódik egy esetleges mozgósítás által üresen maradó lakásai miatt.

Schneidigné ő nagysága bájos 17 éves leánya, Anna is érdeklődik olvassa a lapokat, ha a mama nincs otthon, vagy ha más-kép nem lehet, kikeresi őket, ha azok már végső rendeltetésük helyére kerülnek, s ilyenkor szeméből nem egy nehéz köny hullik az összegyűrt lapokra.

Nyalka Tóni évekkal ezelőtt került, mint kadet házukhoz s a jó házi asszony sokszor meghívta theára a sima arcú gyermekded hadapródot, s ha későn jött haza, nem egyszer anyai megfeddésben is részesíté.

Évek múltak, s a sima képű gyermekből kecses bajuszú fess hadnagy lett, de azért a jó viszony fenn maradt s csak Tóninak szállítottak a családtagok.

Tóni már hívás nélkül is elment jönni a házi asszonyhoz, vonzotta őt a felcsepe-

redett Annuska, ki élete legvirágzóbb, legszebb és legérdekesebb szakába lépett.

Végre, hogy az egész családot bemutassam, itt van még Annus öccse, Béla, ki hét évet számlál s az elemi iskola nehézségeivel áll harcban, üres óráiban pedig Tóni bácsi szobájában katonásdit játszik. Nagyon szereti Béla Tóni bácsit, mert a kardját is felhagyja kötni, sőt a nyeregparton álló nyeregbe is felülteti.

Schneidigné ő nagysága ép a nőgyeleti gyűlésbe távozott, ezt a — véletlenül — ott ödöngő Vendel Tóni ur privátdinerjára siet gazdájának hírül adni, ki erre a hírre vilám gyorsan szökik le az ágyáról egypárt sodorva kis bajuszkáján, atilláját begombolva, siet le háziasszonyékhöz, persze nagy sajnálatára ő nagyságát nem találja otthon s így Annuska fogadja őt.

Béla mindjárt szalad a gyerekszobába, hogy legujabb játékját előhozza, Tóni pedig hirtelen Annus mellett van, szívére szorítja, s csókokkal zárja le a védekezni akaró ajkakát, melyek közül csak ez hallik: Jaj Tóni óh Tóni! De vége szakad a boldogságnak, mert jön Béla, hozza a „város-tromot“.

Béla azonnal kérére fogja a dolgot, hogy Tóni bácsi játszék vele s bár a huszár nem szokott várat ostromolni, Annus kérő

Mert a mai kormányrendszer fentartásának eszközeihez tartozik a magán érdekhálózat kiterjesztése a közdolgokra. Aki belekerül ebbe a hálózatba, annak a szekerét elől huzzák, hátul tolják; az ilyen ad, hogy vegyen, s vesz, hogy adjon. Aki ilyen érdekhálózatba belekerül, annak karja nagyon messzire ér, annak szavát meghallgatják, annak közbenjárása aranyat ér s azért fizetik is aranyakkal, ezekkel és százezerekkel.

Azért oly kapós a kormánypárti képviselői állás, melynek elnyeréseért sutba dobják az elveket; mert aki ügyes, aki szemes, aki tud ácsorogni a miniszteri előszobákban, aki tudja mutogatni, fitogtatni azt, hogy tegezódik a miniszterekkel s együtt pezsgőzik az államtitkárral, annak a képviselői fizetésen kívül nagyon sok oly jövedelmei vannak, a melyeket nem szokás az adókövető bizottságok előtt bevallani. Addig szegény emberek hirtelen fényes állásokhoz jutnak. Pedig hát nem tehetségüket, sem szakértelmüket jutalmazák ezzel, hanem kormánypárti befolyásukat. Ügyvédek és bankigazgatók bejutva a képviselőházba, a legkülönbözőbb magánérdekek ügynökévé, különböző fajtájú üzérkedések előmozdítóivá válnak.

Közintézményeinkben nem annyira a haladás szelleme idézi elő a változásokat, hanem az ügynök-képviselő urak üzérkedő szelleme. Nem azért alkotnak ezek a jó urak, hogy a haza fényre derüljön, hanem azért, hogy — mint Morzsányi magát mosakodó beszédében kifejezte — mennél több „üzleti tiszteletdíjat” vág hassanak zsebre. Szegény Morzsányi, aki csak egy vagy a sok közül. Semmivel sem jobb, de nem is rosszabb kollegáidnál!

Hiába tehát az a nagy pózzal való mű-felháborodás, amit a rajtacsipett Morzsányi esetének juttattak megyságos uraink, a kik, míg az eset nem került nyilvánosságra, barátai, a legjobb barátai voltak (!) a most kipellengérezettnek. Nem az önk dolga és feladata a sértett becsületnek

szemeibe pillantva, oly kikötéssel, hogy Annus is játszik, ő is velők tart.

Béla előszedi a kockákat és katonákat, Tóni bácsi a várat Krétának kereszteli el, Bélus lesz a felkelő, Annus képviseli az ostromlott törököket és Tóni bácsi pedig György, a görög királyfi.

A várat sánc árok övezi s kinek kockája úgy esik, hogy a pont számok után az árokba esik, az Tóni indítványára a másik szobába, a kályha mellé megy, mint fogoly, míg az utolsó játzó is tul nincs az árkon, nem játszik.

Tóni és Annus bámulatos sokat tudnak dobni s roppant hamar össze tudják adni a fekete pettyeket, ami Bélának nem sikerül, s így igen hátra maradt; Bélus már majdnem sirva fakad, midőn Tóni bácsit utoléri a Nemezis s katonája az árokba, ő pedig a másik szobába, a kályha mellé kerül, utára Annus dob s hasonló szerencsétlenség éri. Most már Béla szorgalmasan dobálja a kockákat s bár a pettyek összeadása lassan megy, mégis halad s neveti Tónit, ki mindig visszajön s benéz az ajtón, hogy nem csal-e Bélus s jól mulat Annuson, hogy hogyan sőhajtoz s hogy meg jajgat azon, hogy ő hogy utoléri őket.

Végre tul van, jöhetnek be. Tóni bácsi és Annus, ki oly piros, mint a pünkösdi rózsza, kimelegedett a kályhánál s alig tudja

apotheozist csinálni azzal, hogy a közmegevetés áldozati oltárára oda dobják bűnbakul Morzsányit éppen azok, akik közt több Morzsányi akad akár együttesen, akár külön-külön egy személyben.

Ne busuljon azért a hon haza, amely ime meg van mentve. A többi folytatja a maga mesterségét s vigan evez sajkája a habokon, azon örvendezve folyton, hogy egy a sok közül belefut éppen abba a folyóba, a melyen ők is eveznek: a korrupcióba. Dehogy is ijednek meg a kegyetlen példától, hisz a mai üzletembereknek vakmerőknek is kell lenniök, legfeljebb jobban vigyáznak majd magukra, nehogy oly ügyetlenül csinálják a dolgukat, mint a szegény Morzsányi.

H i r e k.

Pécs, 1897. március hó 5.

Visszatértek.

Amidőn az első ibolya megjelen a páccon, midőn az erőre kapott növények hosszú pihenésök után duzzadó bimbóikból kitolják zöldhegyü hajtásaikat, gondolkodva rézegeti a vadász ember kedves puskáját, majd vállához kapja s gyors célzást próbál, mire a kályha mellett heverő vizsla egyben felugrik és nyihogva szökdecsel gazdája előtt.

Az avatatlanok nem tudják, mit jelent ez. A falusi nimród ilyenkor esténként kiküldi erdőjét, ki midőn a nap bucsusu garait a földre veti, midőn a hangos toroku fekete rigó bucsurikkantását megteszi, figyel mesen néz a homályba boruló égboltra.

Elcsöndesedik minden; a vadász füle még a harasztra mászó rovar zörejét is meghallja.

Egyszerre egy kedves, rég hallott hang gyenge üteme érinti a figyelő fülét; már tudja, mi ez, a mi a rég várt vendég ittlétét árulja el; a hosszú csőrü szalonka var tyogása ez.

Másnap már mintha szellő szárnyon terjedne a hír, minden vadász — még a vasárnapi puskásokat sem kivéve — töltényt készít s napnyugatkor vonulnak ki a pagonyba, hol nedvesebb a talaj s az erdő még alacsony, fiatal fákból áll.

a kockákat dobálni, végre sok küzdelem után Bélus a külső várba jut. Azután folyik a játék, de most meg a balsors úgy hozza, hogy Annus katonája először az árokba jut s kimegy, de Tóni bácsi is hasonló sorsra jut s Béla már biztosra veszi a nyerést, teljes dühvel siet dobálni, míg újból átmege az árkon, Annus is bejön újra, szemében a boldogság könnyei ragyognak, a hadnagy ur bár ügyetlen, akaratlanul is bejutott a várba s így Krétát végérvényesen elfoglalja.

Ezek után az események után ér haza Schneidigné ő nagysága. Béla még a vesztett csata fölötti elkeseredésében elmeséli anyjának a krétai harcjátékokat s gyanúját is elmondja, hogy Tóni bácsi alighanem csalt, mert dacára, hogy mindketten az árokba, illetve a másik szobába kerültek Annussal, mégis Tóni bácsi foglalta el a várat.

A mama érdeklődve hallgatja s vizsgálódva nézi elpirult leányát, majd a sápadó Tónit s eltökéli magában, hogy nem hagyja többé magukra a gyerekeket, míg a komoly elfoglalás pillanata el nem érkezik, nehogy baj legyen a Kréta körül, ami, ha a nagyhatalmak közbe nem lépnek, megeshetnék s hir szerint ő nagysága rövid terminusra felmondta a harmincezer forint kamaton lévő pénzét, hogy a hadjárat költségei fedezve legyenek.

Sárosfalvi.

A szegény jövevények pedig, kik nálunk tartják nászutazásukat s csak az édes szerelemnek élnek, éppen akkor esnek áldozatul, midőn a forró szerelemmel eított himlassu, bagolyszerű csattogású szárnyacsapással szeli a levegőt s hívja párját; ha pedig meg jelenik, össze-összezapnak a levegőben s nem ritkán ép önfelelt pillanatokban hullnak szárnyszegetten a vadász lábaihoz.

Megjötték a várva-várt vendégek. Tán az egész országban az első február 28-án, ifj. Draskovics Iván gróf, a másodikat pedig március 2-án Müller uradalmi erdőmester lőtte Bar.-Sellyén.

Nimród.

Napirend 1897. március 6-án.

Naptár: szombat, márc. 6. — Róm. kath.: Koléta. — Prot.: Fridolin. — Görög-kei (febr. 22.) Jenői vtk. — Zsidó: S. Pekud. — Nap két 6 óra 16 perckor; nyugszik 5 óra 35 perckor. — Hold két reggel 6 óra 54 perckor; nyugszik este 9 óra 7 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 5 Celsius fok meleg; légnyomás 741. — Kikötés: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hőemelkedés, később csapadék várható.

Izraelita jótékony nőegylet táncmulatsága a Vigadóban.

Heringslakomák az új sörgyárban és a veteránok egyleti helyiségében.

Nemzeti Kaszinó könyvtára nyitva áll 5—6 óráig.

Színház: „Grant kapitány gyermekei.”

— (A nőegylet az újságíróknak.) A pécsi jótékony nőegylet — tudvalevőleg — a Vidéki Hirlapírók Szövetsége javára f. hó 14-én a Hattyuban nagyobb szabásu thea estélyt rendez. Az estélyen Rákosi Viktor (Sipulusz) fog felolvasást tartani s azonkívül lesznek élőképek is, melyek bemutatása a legutóbbi thea-uzsonán oly nagy sikert aratott. Az estélyen közreműködik Pálffy Nina is, színházunk kedvelt szubretténekesnője, kit a rendezőség ma kért fel a közreműködésre. Az estélyre beléptidij egy forint lesz s a tiszta jövedelemből 100 frttal a jótékony nőegylet a vidéki hirlapírók szövetségének alapító tagjai közé fog lépni.

— (A baranyamegyei gazdasági egyesület) folyó hó 9-én délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a megyeház széktermében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés a múlt évről. 2. Pénztári számadások. 3. A folyó évi költség-előirányzat megállapítása. 4. A folyó évi munkaterv meghatározása. 5. Esetleges indítványok.

— (Vidéki kaszinók figyelmébe.) A pécsi Nemzeti Kaszinó könyvtára most rendeztetvén, abban vagy 136 kötet könyv találtatott olyan, mely részint dupla példányban van meg, részint bár teljesen hiánytalan de a könyvtár rendezésekor mégis kisselejtett. A minden tekintetben jó állapotban levő könyvek Jókai, Dumas, Montepin stb. egyszóval a legjobb bel- és külföldi regényírók műveit tartalmazzák s ezeket a Kaszinó a vidéki kaszinók könyvtárainak igen jutányosan bocsájta rendelkezésükre. Megkérésök ez irányban a pécsi Nemzeti Kaszinó könyvtárosához, Kőrösi Henrik főreáliskolai tanárhoz intézendők, ki készséggel szolgál részletes utbaigazítással.

— (Katonai felülvizsgálat.) Tegnap katonai felülvizsgálat volt a vármegyeházán, melyre összesen 12 felülvizsgálendő jelentkezett; 8 apa és 4 hadköteles. A bi-

zottság, melyben Brillmayer őrnagy és Thelmann ezredes vettek részt a közöshadsereg, illetve a honvédség részéről — a felülvizsgálatra jelentkezettek közül a nyolc apára nézve kimondta a keresetképtelenséget s így fiaikat fegyverszolgálatra nem hívják be, de a négy hadkötelest új felülvizsgálatra utasította.

— **(Katonai lóvásár.)** Már közöltük a tavaszi katonai lóvásárok határidejét. E lóvásárok közül megyénk területén Német Bólyban tartatik egy, folyó hó 24-én. A közöshadügyminiszter hozzájárulásával a honvédelmi miniszter megbízottai jelenlétében tartandó lóvásáron 4—7 éves, legalább 158 cméter (15 markos) lovak vétetnek meg katonai szolgálati célokra. A vásárt ajánljuk lötenyésző gazdáink figyelmébe.

— **(A játék vége.)** Nem éppen gyerekleány az egerághi tehénpásztornak, Nagy Ferencnek a lánya, mert már innen-onnan 14 éves lesz. Játékon van azonban mégis az esze, s mint ilyen aztán gondatlanul él a szenvedélyének, nem is sejtve, hogy a játéknak szomorú vége is lehet. Amint az is lett. A kis Juliska a napokban ugyanis egy csomó gyufát kerített magának s megvonulván a falu végén, a község tulajdonát képező szalmakazlak között, ott sorban gyujtogatta a gyufákat. Egyszerre aztán beleunt a játékba és elment a kazlak mellől, melyek közül egy, a melyik alatt éppen gyufával játszadozott, csakhamar kigyuladt és leégett. A csendőrség nyomozta ki Nagy Juliska bűnösségét, a ki játékaival okozója volt a tűznek és most az ügy a bíróság elé kerül. A leégett szalmakazal különben 6 frtot ért s így a kár nem valami nagy.

— **(Torlaszok az utcán.)** Gyakorta megtörténik egy egy házépítésnél, hogy az építéshez szükséges téglarakásokat az utcán hagyják a járdák mellett s azok a sötét esték és éjszakák idején valóságos torlaszokként állják el az arrajárók útját, melyeken aztán egy-egy derekas elesés után lehet csak keresztülvergődni. Ez történt tegnap este is a Petrezselyem utcán, hol egy épülő ház előtt levő téglarakásokban a sötétség miatt egy uriember felbukott s karját és lábát megsebesítette. Ha már a téglarakások az utcán vannak is, legalább tegyenek melléjük egy jelzőlámpát, hogy a mostani sötét estéken az ilyen s még nagyobb szerencsétlenségeket is okozható baleseteknek eleje vétessék.

— **(Tolvaj szakácsnő.)** Egy uriházban volt alkalmazva szakácsnői minőségben Fischer Morné, a ki férjétől elválva él. A ház ura mostanában azt vette észre, hogy szekrényeiből, hol egy csomó szivar, cigaretta, hol más értékesebb tárgy hiányzik s arra a következtetésre jutott, hogy álkulcs segítségével lopkodja valaki. Végre tegnap délután a szakácsnőre esett igen alapos gyanuja s jelentést tett a dologról a rendőrségnek. Onnan Selényi Antal ügyeltes rendőrbiztos kiment a helyszínére és kutatást tartott a gyanuba vett asszony lakásában. Az először mindent tagadott s egy pillanatban el akart rejteni valamit. Az a valami egy kis álkulcs volt, melylyel az összes szekrények kulcsait magában foglaló kis vasszekrényecskét ki lehetett nyitni. Így

aztán kistült az asszony turpissága, a ki be is ismerte, hogy az álkulcsai nyitotta fel a kis szekrényecskét s onnan a kulcsokat kihevén, különböző fiókokból régi arany és ezüst pénzeket csent el. Az ellopott tárgyakat elő is adta s így kárt nem okozott szarka természetével, mindazonáltal azonban átadták az ügyészségnek.

— **(A lefoglalózott asszony.)** Szászvári tudósítónk írja, hogy egy ottani vendéglőben a farsang utolsó estéjén két szászvári polgár elhatározta egymás közt, hogy — elcserélik a feleségüket. A csere feltétele az volt, hogy az egyik, a kinek nincs gyermeke, odaadja a feleségét a másiknak, a kinek van egy kis leánykája; ez pedig a felesége és a leánya mellé még egy szürke lovat is ad kárpótlásul. Erre aztán a gyermektelen férj egy forint foglalt is adott a csere biztosításául s másnap elment, hogy elvigye a szürkét, az asszonyt, meg a kis leányt. A férj azonban megbánhatta a cserét, mert nem állt rá s ekkor a másik sietett a bírósághoz s arra kérte, hogy végrehajtás útján adassa ki a szürkét, meg az asszonyt és a leánykát neki, mert ő különben a felsőbb fórumok elé viszi az ügyet. Persze, a bíró megmagyarázta neki, hogy ilyen asszonycserélésre még nincs törvény nálunk s a végrehajtásból nem lett semmi. De viszont a szürkelovas férj is nagyon megijedt a cserétől s szintén elment a bírósághoz s ott letette a — megduplázott foglalt, hogy ő eláll a cserétől. Így aztán nem lehetett kifogása a cseréhez ragaszkodó férjnek sem; felvette a megduplázott foglalt s a dolog abban maradt, az asszonycseréből nem lett semmi.

— **(Eltűnt fiu.)** Endl Rudolf, hűgyészi bádogosmester tizenégyéves fia, Endl Károly, szülei házából egy szép reggelen eltávozott és azóta nem tért vissza. A fiu magával vitte ruháit és a zsebébe egy forgópisztolyt is tett. Így indult utnak, de hogy hova, azt senki sem tudja. A fiu atyja üzletében tanulta a bádogosmesterséget, de sohasem volt kedve a munkához s úgy látzik, ez elől szökött meg. Nem lehetetlen, hogy — a gyerekek közt mostanában divó Robinson-járvány vitte rá a szökésre — s egy kis kalandozás után magától is vissza fog térni. Addig azonban keresik és ha valahol rátalálnak, haza fogják toloncolni.

— **(Korán kezd.)** A siklői-utca 29. számú házban Kovács József nevű, tizenégyéves gyerek valóságosan a házi szarka szerepét játszotta. Elvitt mindent, a mi a keze ügyébe került s nemcsak a kocsis zseboráját, de a saját nővéreinek a fülbevalóit és arany gyűrűjét is ellopta. A gyűrűt az udvarban elrejtette egy farakás alá; a függőt pedig eladta egy kofaasszonynak 80 krajcárért s az árát elcukrozta. Végre a rendőrség kezébe adták, a hol ma délelőtt mindent töredelmesen bevallott s az elrejtett gyűrűt előadván, azt is megmondta, hogy a lopott függőket kinek adta el. A tolvaj gyereket, a ki ilyen korán kezd a lopást, egyelőre csak testi fenytéssel lehet majd a jótra téríteni.

— **(Cimbalom-párbaj.)** Érdekes este lesz f. hó 12-én a Vigadóban. Radics

Károly és Lendvay Antal cimbalmosok cimbalom-párbajt „vívnek“ s a verseny-koncertben a közönség ítéletére bízzák, hogy ki lesz a győztes. Az érdekes „párbaj“ a színházi előadás után kezdődik, szabad bemenet mellett, míg azonban a „párbaj“ tart, a terem ajtai zárva lesznek.

— **(Ismét razziát)** tartott az éjjel rendőrségünk. Az eredmény most is elég tekintélyes, mert vagy egy tucat hely- és foglalkozás nélküli csavargót szedtek össze megint, a kik kint a kültekken széna és szalmakazlak alatt ütöttek tanyát. Az elfogott csavargókat illetőségi helyeikre fogják toloncolni.

— **(Hering-lakoma.)** A farsang multával sem akarják abbahagyni a mulatságokat. De mert a bőjtben nem illik zajosabb vigalmakat rendezni, hát bőjti alkalmatlanságot keresnek reá és elkeresztelvén például „hering lakomá“-nak, kedélyes kis mulatságot hoznak össze, a kik a bőjtben is szeretnek — farsangolni. Ilyen hering lakoma már van egy csomó előre is hirdetve s az első közöttük tegnap este folyt le, a malomutcai „Petőfi“-vendéglőben. Hogy igen jól sikerült, az természetes. Sokan vettek benne részt s csak éjjel után lett vége a kedélyes kis bőjti mulatságnak.

— **(Hogyha engem a főorvos vizitál . . .)** Ez a divatos nóta most Baranyában. Mert e héten már nagyban folyik a katonai sorozás a siklői járásban, a hol folyó hó 1-én vette kezdetét és holnap fog bevégeződni. A jövő héten a baranyavári járásban kerülnek sor alá a legények; majd a mohácsi és szentlőrinci járásban viszik el a legények elejét az asszentáló urak. A pécsi járásban folyó hó 30-án kezdődik a sorozás, azután a pécsváradi és hegyháti járások következnek. Ennek befejezése után április 27-én Pécsen veszi kezdetét a sorozás és május elsejére tudni fogjuk, hogy hány baranyai legény vált be a gyöngyölet számára.

— **(A betyár sorsa.)** Fogságba került a betyár és fogságban volt sokáig. Börtöne ajtaját azonban tegnap nyitva felejtették és a betyár megszökött. Tele tudóval szivta a friss szabadságról tanuskodó márciusi levegőt. De, hajh, nem sokáig. A rendnek egy éber óre előtt gyanusnak tűnt fel a visekedése és egy szerencsés pillanatban — a mely azonban a megszökött betyárra szerencsétlen volt — nyakon csípte s bevitte a rendőrségre. Ott aztán lakat alá tették s most felhívják a gazdáját, hogy jelentkezék érte és vigye haza. Mert a megszökött betyár — egy papagály, a kit elért a szökevények közös sorsa, hogy — elfogták.

— **(Harckedvelő testvérek.)** Kiszalud községben él két hiras testvér, a kiket retenthetetlen bátorságukról ismernek. A két Prém-testvér ez, akik jó testvérekhez illő szeretettel viseltetnek egymás irányában. A napokban is megfogadták, hogy csuffá teszik Czanner Gáspárt, a ki valami okból magára vonta a két testvér haragját. A testvérek meg is tartották szavukat és egy éjjel az ablakon keresztül betörték és ott dorongokkal úgy elverték, hogy fején több súlyos sebet kapott s jobb kezének csuk-

lója eltört. Czanner felesége a verekedés alatt kimenekült: az ablakon és a szomszédokat összelármázta. Mire azonban ezek megérkeztek, a két testvér már tovább állott. A csendőrség aztán kézrekerítette őket és a bűnjelekkel együtt átadta a járásbírósnak.

— **(Vizimalmek veszedelme.)** A farsang utolsó napjainak jól kedvezett a szép idő, de a bőjt második napjára — csütörtökre — már eldanolhatták azt a híres és rimes verset: fúnak a bőjti szelek. Bizony nemcsak fujt a szél, hanem tombolt is, ami nincs nagyon inyúkra a cigányoknak sem, de a vizen járónak sem. Hogy a cigányoknak milyen kellemetlenséget okozott a csütörtöki vihar, arról nem ad mohácsi levelezőnk hírt, de hogy a mult követválasztási korteskedés jutalmául a város mentén nyert helyeken álló dunai malmok egy részét nagy veszély fenyegette, arról számol be az alábbi rövid tudósításban. Csütörtökön Mohácson is annyira uralkodott a nagy vihar, és úgy felkorbácsolta a középvízállású Dunát, hogy a város tulajdonát képező csavargózós nem közlekedhetett az atkelésnél, azért folyton készenlétben állt a gőzével. Ugy délután két óra tájban a város feletti szigeti oldalon lehorgonyzott két üres vasuszálya a dunagőzhajózási társulatnak a horgonyával megcsuszott és az északkeleti vihar nagy sebességgel sodorta az új helyen álló malmokra. Közvetlen ezek előtt fogott csak feneket a horgony és Brkits Dávid malma feltartotta az uszályokat, ezek dacból egy kissé összegabalyodtak a malmokkal, előttük rézsut állván meg. E közben az uszályhajó személyzete és családjaik két ségbeesve tördelték kezeiket, a hajón jajgatva, sirva remegtek a veszélytől, félvén, hogy a hajó léket kap és elsüllyed. Alig hogy meglátta a veszedelmet a „Margitta mohácsisziget“ csavargózós kapitánya, rögtön kihajtott a hullámok közé. Mint könnyű sajkát himbálta azt a hullám, de Csikós György kapitány bátran hajtatott s felfogta a két sleppet. Csakhamar a helyszínén termett Wilfinger Pál, a társaság révkapitánya is, ladikon bevittette magát a malmokba, felfogván a helyzetet, tapasztalatból meritett ügyességgel intézkedett. Fél 5 órakor szerencsésen kivezényelte a tulsó partra a sleppeket. A csavargózós is megmutatta erejét és ügyességét, egyenkint átvontatta az uszályhajókat, s minden nagyobb szerencsétlenségnek ez által elejét vette. Több százra menő néző publikumot nem zavarta a hideg északi szél, kitartóan várta a kis hajó küzdelmének eredményét, mely munkájával ezuttal is kiérdemelte az elismerést.

— **(Egy önkéntes öngyilkossága.)**

Lapunk zártakor értesülünk, hogy a helybeli cs. és kir. 44-ik gyalogezred önkéntesi kárának újabb halottja van: Kelenffy János egyéves önkéntes ma reggel szolgálati fegyverével föbbe lötte magát s szörnyet halt. A kinos dolognak előzményeül vajmi kevés indító okot említenek, mondják, az itt levő hadosztály parancsnok szigorú szemlélésétől félt, a mit csakis úgy akceptálhatnánk, ha nem ismerünk Cibulka Hubert cs. és kir. altábornagy pártján jóságát. Kelenffy tegnap reggel eltűnt a kaszárnyából s egész napon át sikertelenül keresték, végre az éjjeli órákban váratlanul topant be a laktanyába hol is néhány óra mulva leszámolt alig megkezdett életével: a „manlicher“-t jelölte ki a végzet gyilkosául.

Varázsgyűrűk legújabb rendkívül finom, elegans kivitelben, igazgyöngy, rubin, nemes opálokkal ékítve 5 frittól 14 frittig. Legszebb jegygyűrűk, legdivatosabb női órák, lánczok, karkötők, fülbevalók, valódi ezüst evőkészletek, asztali állványok, czukordobozok, gyertyatartók, serlegek, babérkoszorúk, sétabotok stb. a legnagyobb választékban egyedül

SCHÖNWALD IMRÉNÉL

Pécsett, Király fő-utca, a Hattyuépületben szerezhetők be.

Művészet, irodalom.

© Az államtitkár ur. Kongó ház előtt ment tegnap este Bisson szellemes vigjátéka. A leghivebb színházi habituék sem emlékeznek e szezonban még ilyen kongó házra — pedig volt elég. S jelen esetben még csak nem is vádolható közönségünk közönyösséggel, hiszen hirdetve sem volt, hogy milyen darab kerül színre, egész a délutáni órákig. Dícséretükre legyen azonban mondva, színészeink a kongó ház előtt is nagy igyekezettel játszottak s valóban minden ízében remek előadást produkáltak. Somogyi a címszerepben, Angyal Ilka, mint Susanne most is a régi művészi tökélyvel alakították szerepeiket s jók voltak még Boross, Bihari, Bognár, Benkő Jolán, Polgár és Polgárné. (→)

○ Főpróba. A holnap színre kerülő látványosság, a Verne-féle regényből általa kitöltött „Grant kapitány gyermekei“ című darab főpróbája ma délután félnégykor vette kezdetét, a mely alkalommal sorra vették a Végh Pista ecsetje alól kikerült vadonatúj diszleteket, a melyek bizonyára meg fogják tenni a maguk hatását. A bemutatott 10 képből nyolc teljesen új; legsikerültebbek a következők: A hajótörés, a „Duncan“ fedélzete, egy hegyszorulat, egy hegyomlás, a földindulás, ausztráliai őserdő, az elhagyott szigete. A kísérő és a közzene is a darab hangulatához van applikálva. Hiszszük, hogy holnap este jól fog szórakozni a közönség s különösen azok, akik ismerik Verne Gyulának ezt a regényét, megítélhetik, hogy Somogyi igazgató remek kiállításban állította elő a szenális francia író eszmevilágát.

○ A karcagi juhász versei. Chilkó László plebános és Verner László lapszerkesztő a karcagi juhász négy árvájának fölsegélyezésére kiadták apjoknak néhány hangulatos, valóban bájos versét igen formás, szép kiállításban. Az irodalmi ritkaságot, mert valóban érdekes ritkaság, hogy egy iskolázás nélküli ember annyi forma-tökélyvel daloljon, — beküldték szerkesztőségünknek is. A juhász valóban igaz költői tehetség volt, a kinek minden szertelenség nélküli dalai meghatják az olvasót. A füzetke méltó mindenek érdeklődésére. Minthogy néhány fővárosi lapban annak a gyanuja hangzott el, hogy e versek nem is a juhászéi, hanem a katonatiszt testvérei, a kiadók hivatkoznak az édes anya nyilatkozatára, kinek nem állt érdekében, hogy egyformán szeretett gyermekei egyikétől elvegye szellemi kincsét, hogy a másiknak adja. Kérjük a jó sziveket, pártolják a kiadók emberszerető szándékát s rendeljék meg 40 krért Varga Mihály kar-

cagi juhász verseit Verner László lapszerkesztőnél Békés Csabán, ki az összeg beküldése után azonnal postára teszi a művecskét a jó szívű megrendelőknek.

○ Galgavölgyi csárdással zárja be az 1896-ik évi III-ik évfolyamát a „Zenélő Magyarország“ most megjelent 24-dik füzetében. Zsadányi Ármánd igen népszerű csárdása ezen 4 szép nótákból van összeállítva: „Katonának kell lenni a legénynek“, „Már én többet a fő utcán végi; menni nem merek“, „Édes anyám a kendőm“ és „Csalfa szíve, csalfa lelke“. Ezenkívül van még e füzetben Yvontól egy remek szép angol négyes tánc „Aurora“ Pas de quatre, és Gerdál C. „Mílája“ című felette dallamos orosz románc — magyar szöveggel ének és zongorára. A jelen évfolyamnak ez az utolsó füzete, s az 1896 évfolyam különösen gazdag és értékes tartalmát röviden összegezve 40 magyar nótát, 10 műdalt magyar szöveggel, 3 kuplét, 4 opera részletet, 5 indulót, 4 keringőt, 8 polkát, 3 csárdást, 1 francia négyest, 25 szalondarabot, 1 négykezes darabot és 3 hegedűdarabot közölt a „Zenélő Magyarország“ az 1896. évben, mi már magában igazolja, hogy derék munkát végzett e folyóirat, a mikor csekély 4 trtért ily gazdag halmazát nyújtotta a legjobban megválasztott zeneműveknek, s méltán rászolgált a közönség oly nagy mérvben megnyilatkozott bizalmára. A teljes évfolyam — úgy az 1894. és 1895 ki is — pompás diszkötésekben kötetenkint 5 frt 40 krért kapható és a legalkalmassabb karácsonyi ajándéktárgyat képezi. Az 1897-ik IV. évfolyamra pedig előfizetheti egész évre 24 füzetre 4 frt — félévre, 12 füzetre 2 frittal a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Bpest, VI. Csengery-utca 62. sz. a., honnan mutatványszámot ingyen s bérmentve küldenek.

○ Verne Gyula újabb munkáiból most jelent meg az 56—62. füzet. Az első háromban befejeződik a „Robinsonok iskolája“, a többiekben az „Utazás a föld központja felé“ kezdődik Verne a világirodalom egyik legérdekesebb regényírója. Munkái a legragyogóbb fantázia szülöttei, de ebben a szerzővel való elkalandozásban észrevétlenül tanulunk, tudásunk gyarapodik. Mert bármennyire véljük is a tiszta képzelet alkotásainak, mindenkor megvan regényeinek tudományos alapja is. Új világok, új emberek tárulnak föl előttünk; a modern technika hatalmas haladásának egész történetét megismerjük bennök. S történetei bármennyire is álljanak a tudomány reális alapján, unta-tókká sohasem válnak. A magyar fordítás sem külső kiállításban, sem az eredeti szindús stílusában nem marad mögötte az eredetinek. A tarka cselekvőnyt kitűnő francia mesterek illusztrációi színezik ki; hogy pedig a fordítás tökéletességére milyen gondot fordít a kiadó-társulat, bizonyítja az, hogy a régibb fordításokat, melyek az új irodalmi nyelv fejlődésében elavultak, újakkal, az eredeti stílusbeli szépségeit is visszaadók-csal cseréli föl. A hozzáférhetés munkáját pedig megkönnyíti a füzetes kiadás; egy egy regény 7—10 füzetben befejeződik s így olcsón — füzetje 20 kr. — kiki hozzájuthat a teljes Vernéhez. Mert Jules Vernének

egyetlen könyvtárából nem szabad hiányoznia. A füzetek akár magánál a kiadó Franklin-Társulatánál vagy akármely könyvkereskedésben is megrendelhetők.

Törvénytörések.

§ Gyujtogatók. A múlt évi december 14-én este Kátá Sándor, mindszei lakosnak kigyuladt a háza. Mikor a háznép kiszaladt, Csapó János és Cuni János legényeket látták futni az égő ház mellől, mert a két legény haragudott Kátára, ez alapon kérdőre is vonta a csendőrség, ezek be is ismerték, hogy a házat ők gyújtották fel, mert nem engedte őket a gazda ott furulyázni. Így vallottak a szentlőrinci járásbíró előtt is, azonban a mostani végtárgyaláson beismerésüket visszavonták, sőt Kátá uram sem emlékezett, hogy a két vádlottat felismerte volna. Azonban a többi tanuk mind a vádlottak terhére vallottak, sőt újabb szemtanukat is neveztek meg, a kiknek kihallgatása és a csendőrök megkérdezése végett pótvizsgálatot rendelt el a törvénytörések s annak foganatosításával a szentlőrinci járásbíró előtt bizta meg. A pótvizsgálat befejezése után majd új végtárgyalást tart a törvénytörések a gyujtogatók ügyében.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Közgazdaság.

□ Tavasz a gazdaságban. Az idei szokatlanul korai tavasz a gazdák körében némi aggodalomra ad okot, mert az abnormalis korai enyhe időt igen gyakran a vegetációra ártalmas szigorú időjárás szokta felváltani. Már most érkeznek az ország számos vidékéről panaszos tudósítások a vetések megritkulásáról, egerek és hesszeni legyek okozta károkról, sőt a szárazságról is, mert a vetések majdnem az egész télen át nélkülözték az oltalmat nyújtó hótakarót. A legtöbb helyen a jégvermet sem tudták megtölteni és ezért csakhamar érzékeny lesz a jégszükség. — A tavaszi munkákat a szárazabb helyeken már megkezdtek, sőt itt már a vetéshez is hozzáfogtak. A kerti munkák szintén folyamatban vannak.

□ Országos szőlőtelepítő szövetkezet. Az országos szőlőtelepítő szövetkezet múlt hó 20-án tartotta meg alakuló közgyűlését Budapesten, nem remélt nagyszámu látogatottság és élénk érdeklődés mellett. Ez alkalommal megválasztották elnöknek Földváry László, alelnöknek Nagy György, továbbá ifj. Horváth Mihály, Maurer János, vasadi Balogh Lajos, Lupa Péter és dr. Horváth Jenő, mint igazgatósági tagok; Németh József, móri König Károly, Bajor József, olgyai Molnár Pál és Balogh Gyula mint igazgatósági póttagok; Papp Károly, Lengyel Antal és Deák Tamás mint felügyelő bizottsági tagok; végül Medvés Mihály, Hannibal József

és Molnár Lajos, mint felügyelő bizottsági póttagok. A megalakult szövetkezet ideiglenes hivatalos helyisége Budapest, Nagymező-utca 12. szám (II. emelet) alatt van. A beíratások a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Terézvárosi fiókjához Budapest, Andrássy-ut intézendők.

□ A sertésvész séruma. A földmívelési miniszter hivatalba lépése óta tudományos kísérleteket végeztet az ország több vidékén a sertésvész ellen alkalmas védőanyag megállapítására. E kísérletek kedvező eredményekre nyújtanak kilátást, a mennyiben kétségtelenül meg van állapítva, hogy a sertésvészen átesett állatok vérsavója egészséges sertésekre immunizáló hatást gyakorol. Az ily vérsavó kipróbálása végett a miniszter a gazdasági tanintézetekhez és a ménesbirtokok igazgatóságához körrendeletet intézett, amelyben utasítja a hatóságokat, amennyiben ott sertésvész van, az említett védőanyaggal való kísérletezésre. Ugyanerre felkérte a gazdasági egyesületeket és törvényhatóságokat is.

□ Az osztrák dohányjövődék 1896-ban. A dohány és szivarfogyasztás Ausztriában még nagyobb emelkedést mutat, mint nálunk, különösen szembevetve ez a két utolsó esztendő összehasonlításakor. 1896-ban 3238 millió darab szivart és cigarettát füstöltek el Ausztriában, ami körülbelül 93 millió forint bevételt eredményezett. Az előző évvel szemben 3% a szivar és 11% a cigaretta-fogyasztás emelkedése. A legnépszerűbb volt a szivarfajok közt: a kuba-portoriko (209,531.000

Megint leült s tágra nyitott szemekkel bámult a semmiségbe.

Agyában egyik gondolat kergette a másikat. Gyermekeknek emlékei ujulnak föl, de ezek is borongósak. Mennyit is szenvedett anyja különködése alatt, egyszer bálványozva, másszor a legridegebb szigorral illetve általa! És már akkor is Egon volt a szerencsésebb, mert ő közönyösen viselte anyjuk változó szeszélyeit, büszkesége és réme volt a nevelőknek, rettegett kedvencük...

És vidámabbak voltak-e a későbbi évek? Olaszország mosolygó ege alatt, az életvidor Páris forgatagában, az ábránddal teli nilusi utazáson, vagy a sivatag pusztaságában!? Országról országra, élvezetről élvezetre vándorolt és egy országban sem felt otthonára, egy életvezetben sem telt öröme! . . . Mi zug át hirtelen gondolatain? A tenger az, a tenger, melynek hullámai Helént hozzák elébe . . .

Helén!

Mi a többi nő mind hozzá képest! . . . És oly megközelíthetetlen! . . . Ah, aki ezt a márványt megelevenülni látná, a kire ezeknek a szemeknek villogása irányul, a kit ezek az ajkak csókolnak . . .

Szívére szoritott kézzel ugrott fel helyéről. Ez nem az álmodott tenger zugása, ez vérenek forrongása, ereinek lüktetése!

Gondolatainak más irányt iparkodott adni . . . Milyen is volt az a dallam, melyet Vanda játszott? . . . A szegény leány! . . . Bolondság! tized tenne, mint öcsöce mondaná, — tized? nem, százat tenne egy ellen, hogy Vanda megvigasztalódnék. . .

Hol is voltak szemei, a mikor kezét kérte! De

egy kettő" olvassa az ütemeket, minden irgalom nélkül a billentyűk és a pedál iránt.

Az utolsó akkordok elhangzása után Helén csókot nyomott unokatestvére arcára — a „pompás“ játékért.

— De hol van Leo? — kérde a művész a csalódás kifejezésével, mikor vőlegénye távollétét észrevette.

Helén nem felelt, helyette Wiek papa szólalt meg:

— Nagyszerű, nagyszerű, kedves gyermekem. Kitél van ez a darab?

— Hiszen te aludtál, és Leo megszökött, az urak meg kártyáznak. Valóban halás közönség.

— Óh, mi oda hallgattunk — erősíti Egon, fel sem tekintve kártyájából. — Főtisztelendő ur hí!

— Jer Helénkém; te vagy itt az egyetlen érző kebel.

— És én, nagyságos kisasszony — szólal meg Zsófi kisasszony.

— Maga is jobban tette volna, ha a hangjegyeket forgatta volna! — Ezzel a faképnél hagyta megzavarodott társalkodónőjét s Helént a szomszéd szobába vonta.

— Ez az örökös kártyázás kiállhatatlan. Mennyire örülök, hogy vőlegényem ebben sem hasonlít öcsöcére. De hogy a finale elől megugrott, azt nem bocsátom meg neki.

De rögtön felderül az arca, mikor a szökevény megjelen. De ez annál sötétebben tekint maga elé.

— Könnyen beszélsz — válaszolja Vanda gyengéd szemrehányásaira. — Ha tudnád, hogyan szenvedek.

— Megijesztesz. Rosszul vagy?

— Rosszul! Agyam majd szétszakad. — Neveessen

darab), a portoriko (175,655.005), a virginia (159,933.000) és a trabukó (41,500.000) Tavaly is a virginia fogyasztás emelkedett legjobban, míg a británikat és a néhány esztendőös regalitást nem becsülték annyira, mint 1895 ben.

Nyilvános előadások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

1897. évi március hó 9. napján.

1. Baranyamegye gyámpénztára — Lengl József ellen d. e. 9 óra.
2. Hartung János — Péter Jánosné és társai ellen d. e. 9 és negyed óra.
3. Szeibert Nándor ügyvéd, mint kiskoru Stanító Katalin gyámja — Zidarics Gyula ellen d. e. 9 és fél óra.
4. Schwabach Sándor — Bornyász József ellen d. e. 9 és háromnegyed óra.
5. Auguszt Jakab és neje — Höfler testvérek és társa cég ellen d. e. 10 óra.
6. Török János — ifju Szabó István ellen d. e. 10 és negyed óra.
7. Varga János — Pintér Károly ellen d. e. 10 és fél óra.
8. Holcman József — Holcer Ádám ellen d. e. 10 és fél óra.
9. Magy. kir. államvasutak budapest pécsi vonala alkalmazottai takarékos és előlegezési szövetkezete — Grossmayer József és társai ellen d. e. 15 és fél óra.
10. Freitag Lőrinc — Lang Henrik ellen d. e. 10 óra.

11. Szeibert Fülöp — Antal János ellen d. e. 10 és fél óra.

Bűnügyi tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

1897. március hó 8-án.

921. Nagy József ellen idegen vagyon meg rongálása és Kun Sándor ellen súlyos testisértés miatt.
963. Varga Mátyás és társa ellen lopás miatt.
962. Grósz Tivadar ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt.
1887. március 10-én.
1008. Prop György és társai ellen többrendbeli lopás miatt.
1296. Krisztl Mária ellen lopás miatt
1401. Magyar Pál és Simon Szigfrid ellen sikkasztás miatt.
1897. március 12-én.
1141. Atyimov Bogulyob ellen súlyos testi sértés miatt.
1066. Köröm Pál ellen magánokirathamisítás miatt.
961. Orkics László és társai ellen lopás és orgazdaság miatt.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése március hó 5-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.)
Az ülés elején elnök bejelentette, hogy M o r-

z s á n y i Károly lemondott a budapest VII. kerületi mandátumról. A napirenden levő kultusztárcánál Török Bertalan kormányparti polemizál a függetlenségi párttal a helyteleníti, hogy ezek a költségvetés megszavazását kulturcéljai dacára megtagadják. A hitoktatás iskolában és templomban hiányos, mert a lelkészek elhanyagolják hivatásukat, hisz olyan unalmasan hirdetik az isten igéjét, hogy a hivek elaluszának prédikációiknál. A költségvetést elfogadja.

M a r j a y Péter Kossuth-párti ref. pap védi a lelkészeket Török vádjai ellenében és sürgeti a tanítók és lelkészkező papok fizetésjavítását. A költségvetést nem fogadja el.

B e r z e v i c y Albert ellenzi a népiskolák államosítását; helyesli a felsőbb oktatás tervbe vett rendezését az egységek jogi államvizsgálat és a kötelező kollokviumok behozatalával. A leányoktatás fejlesztendő annyira, hogy kellő előképzettséget adjon az egyetemre való lépéshez, de ezt nem leánygimnázium felállításával véli elérhető, hanem a mostani leányiskolák fejlesztésével. A nemzeti muzeum szétválasztandó történelmi és képzőművészeti muzeumokra; a természetrajzi és művészeti ügyeket a kultuszminiszteriumhoz kellene utalni. Beszél végül az iparművészet fejlesztéséről s azzal végzi beszédét, hogy a költségvetést elfogadja.

M a r s o v s z k y Endre a katolikus autonomiát sürgeti.

T e l e k i Sándor gróf az ipari és gazdasági szakoktatás fontosságáról hatásosan

ki hát, Helén kisasszony! — Olvasztott ólom kering ereimben, aztán ismét jeges zuhanyt érzek bennök.

Vanda gyöngéd aggodalommal simul a panaszkodóhoz. Bizonyára meghűtötte magát a templomban; igyék csak egy csésze jó forró theát . . .

Leo türelmetlenül rázta fejét.

— Mintha theával segítve lenne rajtam. Nem, az orvosok, a mölnei doktor, az hiányzik nekem. Az tudott rajtam segíteni. Csupán csak az. Betegebb vagyok, mint gondoljátok.

— Hogy tudja menyasszonyát így aggasztani?

— Bocsánat — vág közbe Vanda a féltés egy nevével. — Te nem ítélnél meg Leot. A külső gyakran csal. Vőlegényemnek valóban véghetlenül érzékeny a szervezete.

Leo végre megnyugodni látszott s kezet csókolt menyasszonyának.

— Holberg urnak itt legjobb alkalma lenne idegeit megacélozni — jegyzé meg Helén. — Vadászat, hegy-mászás . . .

— Hegymászás? — kiáltja rémülten. — A magamszörű emberek mindig szédülésben szenvednek. Már a gondolat is, hogy örvény szélére álljak s a mélységbe tekintsek, borzalommal tölt el . . . Most végkép meg fog ön vetni — tette hozzá keserűen.

— A napokban a barátszikkához akartam kirándulni s reménykedtem, hogy ön lesz a vezetőm . . . Így már öcsését kell majd megkérnem.

Helén csak úgy odavetőleg mondta ezt s észre sem látszott venni Leo meglepetését, az égő pirt, mely arcát hirtelen előntötte s az imént még fáradt tekintetének

fellángolását. Vanda figyelmét is elkerülte mindez s bosszankodik a hang miatt, melyet Helén az ő vőlegényével szemben használni kezd. Mi jogositja erre a fölényre? Hogy engedhet meg magának a szegény rokon ilyesmit? És Vanda büszkén veti fel orrocskáját.

— Az urak felkeltek — mondja Helénnek előkelő hidegséggel — nézd meg, vajjon a papa nem parancsol-e valamit!

De a még előkelőbb nyugodtság, a melylyel Helén az intésnek enged, végkép kihozta sodrából.

— Tulságosan is udvarias vagy Helén iránt. Egészen elkényeztetted — dorgálja vőlegényét, mihelyt magukra maradtak. — Mi nem jut eszébe! Te az ő vezetője! Ezt elmondom a papának.

— A szenvedély, melyet ez a nő bennem lángra lobbantott, végromlásomra vezet — mondá Leo, amint lakosztályába érve sóhajok közt egy székre dőlt. Oly fáradtnak, a kimerülésig fáradtnak érezte magát s nyugalmat még sem talált. Csakhamar felugrott s izgatottan járt keit a szobában.

— Csak most ne háborgasson senki — gondolja magában — senki! Gyűlölöm valamennyit — még öcsémet is! Ah, ő a szerencsés. Ő fel sem vesz ilyesmit, nevtve hódítja meg a sziveket s nevet, ha veszít, legyen az pénz vagy szív. Mért nincs nekem ilyen könnyű vérem; mért kellett nekem anyánk természetét örökölni, a ki mindent feketének látott s örökösen busongott! . . . Bele kell örülnöm!

beszél, különben elfogadja a költségvetést.

Kiss Albert az egyeteméről és a papképzésről, Komlóssy Ferenc a népoktatás ügyéről beszéltek.

A vitát holnap folytatják.

A főrendiház ülése március 5-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tóth Vilmos elnöklete alatt rövid ülésre gyűltek ma délelőtt 11-kor a főrendek, s az igazoló bizottság jelentése után csakhamar gyors tempóban elfogadták a ragadós tüdőlob kiirtásáról szóló törvényjavaslatot.

TÁVIRATOK.

— **Érik a háboru.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Egyik római ujság tudósítója az olasz kormány egyik tagjától hallotta, hogy Görögország április hóban okvetlenül hadat fog üzeni Törökországnak; addig is a görög kormány elutasítja a hatalmak jegyzékét, behívja a tartalékosokat és az általános mozgósítást elrendeli. György görög király kijelentette, hogy nem fognak engedni a hatalmak diktálásának. — A pireuszi kikötő bejáratánál levő erősségeket éjjel-nappal erősítik és nehéz ütegekkel szerelik föl; ugyanezt művelik Szalamisznál is. — Szachturisz új görög hajóhad-parancsnok parancsot kapott kormányától, hogy a külföldi hajóparancsnokokkal szemben kevésbé konciliáns módon viselkedjek. Szachturisz ennélfogva teljesen megszakította a külföldi admirálisokkal az érintkezést. — Vassosz ezredes Krétában való kikötésekor két postagalambot menesztett Athénbe, melyek ma érkeztek meg a hadügyminiszteriumba. — Az angol alsóház száz tagja táviratban üdvözölte György görög királyt s szerencsét kívánt neki kezdeményezéséhez.

— **Morzsányi mandátuma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Morzsányi Károly a Budapest-erzsébetvárosi mandátumáról már lemondott s minden valószínűség szerint Andrassy Gyula gróf lesz megválasztva.

— **Uj román szenátor.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A román szenátus az elhunyt Ghika herceg helyére Sturdza Demeter volt miniszterelnököt megválasztotta.

— **Elfogott rablógyilkos.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hradil rablógyilkost Szurdokon Domahidy András csendőrvezető az uton kiéhezve találta. A körözéshez mellékelt arcképéről rögtön fölismerte s elfogta. Mindent bevallott.

— **Árad a Tisza.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Tisza Keszi községnél kiöntött, elárasztva szántóföldeket.

— **Elítélt hirlapiró.** (A „P. F.“ eredeti távirata.) Hollósy Géza hirlapirót egyik közleményeért, a melyet Kosztka ezredorvos és Babó ügyéről „Emil te csalsz . . .“ címmel irt, a budapesti törvényszék tíz napi államfogházra ítélte.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Köhögés,

rekedtség és elnyájkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott

biztos hatásu

Mell-Pastilláit.

Kapható 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyszerüzletben. Fő és szétküldési raktár

Egger A. fia

Nádor-gyógyszertára Budapesten, Váci-körut 17.



Köhögés,

rekedtség és elnyájkásodás ellen legjobb hatásu szer a **RÉTHY-féle**

Pemetefü-czukorka,

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára **30 kr.** 5 dobozzal **1 frt 50 krért** bérmentve küld

Réthy Béla, gyógyszerész Békés-Csabán.



Univ. Med.

Dr. Breuer József

fogorvosi s fogtechnikai műterme

PÉCSETT

Bazár-épület Széchenyi-tér 17-ik szám fölépcső I. emelet.

A modern technika legújabb vívmányainak megfelelőleg készít: arany, ezüst, platina, amalgam cément, porcellán és üveglombokat, ugyszintén teljes vagy részletes, rágásra alkalmas fogsorokat, arany vagy kautschukba foglalva. Műdarabok javítása vagy teljes átdolgozása fél nap alatt eszközöltetik.

Javit hibásan álló fogakat s helyettesit hiányzó álkapcsokat, pótol kemény és lágy szájpadi hiányokat.

Berlini berendezés és módszer!

Foghuzás kéjgázzal vagy a nélkül!

Rendel délelőt: 9—12 délután 2—6 óráig.

Szegényeknek díjmentes rendelés déli fél 1—2 óráig.

3604.

1897.

Hirdetmény.

Pécs szab. kir. város Tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy **a városi amerikai szállótelepen** tavasszal eladatik:

11.000 drb.	II. oszt.	sima riparia selecta	vessző, ezere	3 frtért
8.000	I. „	„ „	portalis „	10 „
1.700	II. „	„ „	„ „	6 „
86.000	I. „	sima v. solonis	„ „	8 „
169.000	II. „	„ „	„ „	3 „
21.000	II. „	„ „	metallica „	5 „
32.000	„	gyökeres v. solonis	ezere	15 „
6.500	„	„	metallica „	15 „

Vevők kéretnek a vételár 5%-ának beküldésével a megrendelést a pécsi vinczellérképezdei igazgatóságához intézni.

Vidéki megrendelők fenti vételáron felül **1000 darab** vessző után **50 kr.** csomagolási díjat is fizetnek.

A vételár és csomagolási díjért a vesszők a pécsi vasuti állomásra szállítatnak.

Pécsett, 1897. évi márczius hó 2-án.

Pécs város Tanácsa.

TAIZS JÓZSEF

Pécsen,

Mária-utca 1. szám a királyi tábla átellenében.

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésü

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, stb. stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából

körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papiron olcsó árért kaphatók.

Papirkereskedésében

Kuhn-féle **író-tollak** nagy választékban.



Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknak ellenálló, kerékpár-jelvényes stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.